



好好的井水变得污臭 居民怀疑遭污染

目前已送检,水质指标检测结果均超标



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚瞳 廖智勇) 近日,株洲经开区兴隆山社区苏家组居民张先生投诉称,自家井水变得污浊、腥臭,检测机构却称水质仅感官浑浊,并不代表污染,该结果实在难以服众。

20年老井突变浑浊

今年3月,张先生在自打井取水时发现,原本清澈的地下水浑浊不堪。“这口井已使用近20年,头一次发现这样的怪现象。”张先生说。

12月8日,记者来到张先生家。井口流出的水有一股腥臭味,且可见异物。社区居民刘女士表示,水质异样的不只张先生一家,其周边10户居民同样受到不同程度影响。

株洲经开区管理委员会企业服务局委托第三方检测报告中显示,样品嗅和味、浑浊度、肉眼可见物、阴离子表面活性剂、金属锌含量等五项指标均超过《地下水质量标准》(GB/T14848-2017)中Ⅲ类标准,但未就污染下定论。

张先生还表示,自家门前井水水质如果不存在污染,为何株洲经开区管理委员会与社区会提出居民将自来水安装入户的解决办法?

张先生还表示,自家门前井水水质如果不存在污染,为何株洲经开区管理委员会与社区会提出居民将自来水安装入户的解决办法?

垃圾堆砌,疑与水井污染有关

“兴龙路打通前,门前空地是池塘。工程施工期间,常有车辆在此倾倒建筑垃圾、油漆桶等。接着,池塘便随着施工被填埋。”张先生怀疑,井水的水质问题与门前垃圾倾倒有关。

记者在填埋地看到,众多废弃的油漆桶、滚筒油漆刷等垃圾掩埋在杂草中,池塘则剩下一潭死水。

张先生家井水水源是否被污染? 门前空地垃圾是否为“污染”诱因?

12月9日,记者采访株洲经开区管理委员会企业服务局、党务工作局。企业服务局称采访需经党务工作局批准,党务工作局最初以“机构改革后职能移交”“没有领导联系方式”等理由不接受采访,最后说“择日答复”。

12月9日,记者采访株洲经开区管理委员会企业服务局、党务工作局。企业服务局称采访需经党务工作局批准,党务工作局最初以“机构改革后职能移交”“没有领导联系方式”等理由不接受采访,最后说“择日答复”。



12月8日,张先生家的井水呈黄褐色。记者/易楚瞳 摄

怎样解决?

12月12日,株洲经开区管理委员会企业服务局工作人员回复,该局已将水质处理方式和机构告知投诉人,水质报告结果由第三方检测机构出具,其对空地建筑垃圾倾倒一事不知情。因机构改革和职能移交,张先生后续可向辖区社区、乡镇职能部门反映、处理建筑垃圾遗留问题。

第三方检测机构负责人则称,张先生家地下水样品检测中,水质感官指标确有差异,但不能表明存在重金属污染和不能饮用问题,水体通过沉淀、过滤、吸附即还原清澈。

“井水起初是黄褐色,多日沉淀后即成‘墨汁’。居民怎么可能拿来当洗漱日常用水!”听罢检测“专家”解释,张先生有些气愤。

全省化工园区开展集中整治 株洲“英东实业”被立案处罚

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章) 日前,省应急管理厅督导组对全省14个化工园区开展专项整治行动,共检查企业120家,发现33项重大事故隐患,并对株洲英东实业有限公司等4家企业立案处罚并通报曝光。

督导组发现,问题隐患主要集中在5个方面:涉及可燃和有毒有害气体泄漏场所未按国家标准设置检测报警装置;爆炸危险场所未按国家标准安装使用防爆电气设备;未按国家标准分区分类储存危险化学品,超量、超品种储存危险化学品,相互禁配物质混放

混合;动火等特殊作业制度没有按照有关规定有效执行;全员安全生产责任制未建立健全并落实。

株洲英东实业有限公司是一家专业生产高纯氢氟酸和经营各类化工用品的企业,年生产能力约为1.2万吨/年。今年1月,该公司就因安全生产管理松懈等问题,被市应急管理局处以3万元的行政处罚。

市安委办相关负责人表示,近期将在全市组织开展产业园区(化工园区)典型事故案例警示教育,以点带面推动产业园区(化工园区)安全发展。

冬季温度再低 也要注意厨房通风

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平) “最近气温骤降,不仅厨房窗户要注意通风,燃气表所在位置的橱柜也要定期敞开橱柜门,注意通风!”12月12日,株洲中油燃气有限公司(以下简称中油燃气公司)结合燃气入户安检中发现的一些现象发布温馨提示,提醒市民注意冬季用气安全。

周女士是中油燃气公司的一名安检员,前不久她在荷塘区某小区开展燃气入户安检工作时,发现有的住户因为气温降低等原因将厨房门、窗紧闭,未对内装燃气表、燃气管等燃气设施的橱柜保持良好通风。发现安全隐患问题后,安检员立即指导用户进行纠正,不断提高用户安全用气意识。

中油燃气公司相关负责人介绍,冬天是燃气事故高发期,勤开窗、常通风是冬季安全用气的关键环节,在使用天然气烧水、做饭时,应先将厨房窗户打开一点,使空气得到流通。每月用户可用肥皂水(洗涤剂)泡沫对家中的燃气管道、燃气表接头、连接灶具及热水器的接口处进行自检,起泡为漏气,严禁使用明火检漏。如觉察到室内有燃气泄漏,不要开启、关闭任何电器开关,要迅速关闭前阀,轻开门、窗通风,疏散户内人员到室外安全处。

中油燃气用户可拨打中油燃气公司24小时服务电话28508000报警,等待燃气维修人员现场处置。



气温“大跳水” 脑梗患者增多

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/黎婕妤) 这几天,株洲的天气像是坐上“过山车”,脑梗患者随之增多。

83岁的王大爷患有慢阻肺、高血压、冠心病等慢性疾病,他一直按医嘱服药、定期体检,身体各种指标还算正常。前两天,气温骤降,老人未及时增添衣物,不慎受凉。很快,他还出现言语不清、右侧肢体活动障碍等症状。家人赶紧将他送到株洲恺德医院卒中中心。经快速评估,王大爷被诊断为左侧脑部大血管堵塞,俗称“脑梗”。

为了让老人最大限度康复,专家立即为其实施左侧大脑中动脉血管内取栓术。所幸,手术非常顺利,老人恢复很快。

“脑梗是一种严重的脑血管疾病,由于气温骤降,容易导致人的血管收缩、血压升高,加上很多人水分摄入不足等因素,所以冬季是脑梗的高发季节。”株洲恺德医院卒中中心负责人张湘辉提醒,为预防脑梗,有基础疾病的市民要注意保暖、规律作息、适当运动,并保持稳定的情绪。一旦出现不适,要尽快就医,减少后遗症的出现。



悦享游戏 探问数学

天元区建宁实验小学 第四届数学节点亮学生数学思维



天元区建宁实验小学第四届数学节点启动仪式。 记者/谭筱 摄



学生们化身“魔法师”参与活动。 记者/谭筱 摄



学生们参与数学节点游戏。 记者/谭筱 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱) 巫师袍、魔法棒、身穿黄金分割魔法袍的“哈利·波特”……12月8日,天元区建宁小学校园里充满了魔幻色彩,该校开展了以“以数启智·寓学于乐”为主题的第四届数学节点活动。

此次活动旨在巧妙结合游戏,凸显数学元素,提高学生爱学数学、会学数学、善用数学的信心,营造学生爱学数学、会学数学、善用数学的良好氛围。

当日,“老鹰抓小鸡”“数字迷宫”“威佐夫游戏”“数字丛林”等38个地面游戏,46个桌面游戏项目让学生陶醉其中。同学们有序排队参与,在游戏中思考、在游戏中锻炼、在游戏中学习。

室内活动也正在如火如荼的举行着,每间教室对应一个桌面游戏体验项目,趣味对战的“罗汉四棱柱”,紧张刺激的“围追堵截”,考验思维的“双色连桥”……46种桌面游戏让人眼花缭乱,同学们在游戏中展现非凡智慧,在活动中锻炼数学思维。

现场,不同的游戏区域设有不同形式的数学游戏,既有适合单人闯关的挑战游戏,也有适合双人对战的竞技游戏。每个游戏区域都有家长志愿者担任裁判,优胜者将获得游戏奖章,获得奖品。

学校全体师生一起畅游在数学世界的海洋里,在趣味“玩耍”的游戏中探索数学问题,在生活实操中感悟数学价值,用炽热的心体悟数学的艺术魅力。

下午的跳蚤市场更是嗨翻天,学生们纷纷化身小老板,将自己看过的书,或者自己家的一些旧玩具拿到学校摆摊出售。在活动现场,学生们为促销自己的物品绞尽脑汁,想出各种各样的“促销”手段吸引其他同学。

“孩子们在活动中感受到了物品的循环利用,学会了管理自己的物品,促进彼此之间的交流和合作,培养社交和交易技巧。”学校负责人介绍,跳蚤市场是一个有益于孩子们综合素质发展的社会实践活动,有效培养了孩子们良好的价值观和社会意识。

“数学可以锻炼人们的理性思维,帮助大家养成严谨思考的习惯,与我们的生活紧密相连。”在天元区建宁实验小学党支部书记、校长李双看来,学校坚持每年举办数学节点活动,让学生们会用数学的思维思考现实世界;会用数学的语言表达现实世界的习惯与意识,在活动中提升思维、在挑战中享受快乐,让数学不仅成为智者的游戏,更成就游戏者的智慧。



天元区建宁实验小学第四届数学节点活动。 记者/谭筱 摄



“数学节点活动真好玩!” 记者/谭筱 摄

数学思维游戏嘉年华活动

为提高学生数学学习兴趣,培养数学思维习惯。通过数学思维游戏嘉年华综合实践活动,充分体现课程与实践相结合,教学学科与游戏融合,培养学生游戏精神、运动精神、数学思维习惯。株洲日报社校园记者俱乐部联合深圳贝飞思维教育科技有限公司为学校提供数学思维游戏课程实践活动的相关活动方案及大型数学游戏配套道具。

活动形式:

- 1. 多元化数学嘉年华学科节活动;
- 2. 亲子游园开放活动;
- 3. 数学期末检测活动,以游戏的形式对学生数学学科进行检测(1-2年级)

咨询电话:株洲日报社 王老师 15873392708

资讯 美达影城(12月13日)

瞒天过海	10:25	11:30	13:30	14:20	15:30	16:30
17:30	18:30	19:30	20:30	21:30	22:20	
照明商店	11:30	12:25	13:25	15:20	16:20	17:15
18:15	19:10	20:10	21:05	22:05		
涉过愤怒的海	10:00	11:20	12:40	14:00	16:40	
再见,李可乐	10:20	12:20	14:20	15:20	16:20	
17:20	18:20	19:20	20:20	21:20		

三大队	19:25	21:50
爆裂点	11:15	13:50
诡摇铃	22:30	

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园
五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2023年12月12日)

福彩	体彩
双色球 2023143期	排列3 23332期
05 07 09 16 23	6 6 7
30 15	排列5 23332期
3D 2023332期	6 6 7 2 6
1 6 1	七星彩 23143期
	1 2 6 0 9 5 13